



# 联合国

## 安全理事会



Distr.  
GENERAL

S/15956  
5 September 1983  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

### 秘书长关于贝鲁特地区局势的报告

1. 本报告是根据贝鲁特观察员小组提供的情报并扼要叙述与以色列国防军撤出贝鲁特地区有关的事态发展。我们可以回顾1982年8月1日，在贝鲁特城内和周围的军事活动激化之后，安全理事会通过了第516(1982)号决议，该决议授权秘书长应黎巴嫩政府的请求立即部署联合国观察员，以监测贝鲁特城内和周围局势。贝鲁特观察员小组有50名观察员，由让-雅克·富里埃中校率领，受联合国停战监督组织（停战监督组织）参谋长埃马纽埃尔·厄斯金中将的全盘指挥。

2. 贝鲁特观察员小组从1983年7月的最后一星期开始观察以色列国防军为撤出贝鲁特地区所作的准备工作。他们注意到贝鲁特—大马士革公路上越来越多运送的队伍，多半是由卡车组成，载有膳宿和重型设备、水箱和补给品等物件。

3. 9月3日白昼时刻，贝鲁特观察员小组注意到以色列国防军大批在贝鲁特—大马士革公路上西行并且朝向哈勒迪和达穆尔的方向南行。所有的车辆都显示橙色空中识别板。9月3日晚间，以色列部队的坦克车和装甲车封锁占据了东贝鲁特和南贝鲁特的许多路口。9月4日清晨以后，在大马士革公路上没有再见到以色列国防军的队伍。

4. 9月4日清晨，贝鲁特观察员小组报导，听到喷射机飞越，但没有亲眼看到。据报导，以色列国防军也利用了其他南行的路线，但贝鲁特观察员小组无法看到这些路线。

5. 在以色列国防军的调动结束后，贝鲁特观察员小组巡逻队设法侦查局势。虽然立即产生的敌视行动使他们的任务极难进行，贝鲁特观察员小组仍然能够证实在贝鲁特周围主要公路上的以色列国防军检查站已经撤除了。

6. 9月4日清晨时分，在贝鲁特东边、北边和南边的地区，特别是在贝鲁特一大马士革公路上及其周围展开了迫击炮、大炮和自动武器的激战。贝鲁特观察员小组的特遣队见到武装团体在这些地区的一些地方行动，特别是在舒夫山脉的阿莱和索克加尔卜之间的山脊路上。9月4日白昼时分，俯瞰贝鲁特的舒夫山脉西北角弥漫着炮火硝烟。贝鲁特南边的哈勒迪城也大半处于战火硝烟之中。从贝鲁特北边和东北边发射的炮火从9月4日夜晩一直继续到9月5日清晨。炮火的密度在夜晩逐渐减小，到9月4日2300格林威治平时，已从每小时大约100回合降至每小时大约30至50回合。从2300格林威治平时到9月5日0330格林威治平时，密度大约是每小时25回合。在0330格林威治平时之后，密度再次加剧。从9月4日夜晩到9月5日清晨这段时间，主要的目标是贝特迈里、布罗马纳、达奇、贝鲁特国际机场西区、巴布登、艾纳斯和阿莱。9月5日上午，联合国观察员注意到在亚泽的黎巴嫩军队总部周围，弹如雨下。

7. 贝鲁特观察员小组密切观察萨布拉和夏蒂拉地区的巴勒斯坦难民营局势。在过去几天，这些难民营的气氛还很宁静，虽然9月5日有几发炮弹落在营区内。

8. 在这段期间内，贝鲁特观察员小组一直同黎巴嫩军队保持密切联络，黎巴嫩军队上星期在贝鲁特各处展开部署。9月4日，贝鲁特观察员小组观察到黎巴嫩军队的队伍，在武装团体的袭击下，向哈勒迪进军。当晚，贝鲁特观察员小组获知黎巴嫩军队已开进哈勒迪，伤亡轻微。黎巴嫩军队也已调动部队和装备在贝鲁特一大马士革公路上向东行进。

9. 贝鲁特观察员小组并未发现多国部队的部署有任何改变，他们在上述第6段报道的炮击过程中也偶尔受击。

10. 在过去几天中，有几次炮弹落在逼近贝鲁特观察员小组总部的地方。到目前为止，尚无须撤离总部，它也继续进行24小时作业。同时，由于炮击，贝鲁特观察员小组特遣队已被迫限制巡逻的时间。但是厄斯金将军指示贝鲁特观察员

小组尽可能维持密集的巡逻活动。 贝鲁特观察员小组也将继续驻留在巴勒斯坦难民营内并同黎巴嫩军事当局保持密切联系。 同时，厄斯金将军随时将贝鲁特观察员小组所观察和报告的贝鲁特及其周围局势通知秘书长。

11. 秘书长借这个机会，正式向贝鲁特观察员小组的勇敢、忠诚和具有专业化风度的军事观察员和文职辅助人员表示赞赏。 他们在危险和十分艰苦的情况下继续其观察活动和巡逻任务，特别是最近在贝鲁特市内及其周围发生猛烈战斗时继续进行此种活动。 尽管人数很少，而且他们是没有武装的，但观察员是这个最敏感地区里重要的独立消息来源。 贝鲁特观察员小组驻在贝鲁特市内及其周围代表了国际社会的关注，也代表了国际社会愿意致力协助该地区饱受创伤的人民。

— — — — —